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The Subsets Of The Set Of The Real Numbers

: (The Set Of The Natural Numbers)4sslall 23 4 sana :(V)
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; : (The Set Of The Integer Numbers yaassal) oY) 4e gana :(Y)
S A e ndus {..-3-2-1,0,1,2,3,... }: SY) i) o oSS
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: (The Set Of The Rational Numbers )Azwill 3as¥) 4 gaza :(¥)
FEMIPN PRSP (o) S5 R AVA IS PR TRUITE
{xeR, x=m/n,sn, mde i dale legin a0 ¥ Glagsia e }
(e ke S 0 o LS i) aguaill dac ) al i e of Jaadl
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:(The Set Of The Irrational Numbers )il 5 Jlas¥) de gara :(£)
- Jie Cpanaa cpade A JKG e Ll K Y aiiiall e Y e de gana
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(IRR) 30 b 4 senall A 355

.R=QUIRRs NcZcQcR olhay

(R A)pa]) doles ae dufidial) JaY) A gana gal i
s o8 Lids laxe g, b, ¢ oo IS S
a+ b e R (the cluaser property is satisfied)

o) ) 3 peall Alae e JIaY) dpals 2 ()
a + b =b + a (the commutative property is satisfied)

s o) ) I manll ddee ae aenill dpala (V)
a+ (b + c) = (a + b) + c (the associative property is satisfied)

D e 353 se el Alall paiall ;1 (%)

a+ 0 = 0+ a = a (the identity element exist)

D s 35 sa raall il ¢ (9)
3 (-a) eR such that a+ (-a) = (-a) + a = 0 (the inverse element exist)
(Rl Lles aa 4ibal) dasY) de gara pal 6




POl Lida lae g, b, c o S oS
: Qi Lﬁ\ AT o all Aalac & RN Ll (\)
a.Db eR (the cluaser property is satisfied)

o) @l 3t ol Alee ae JlagYl a1 (Y)
a.b=Db.a(the commutative property is satisfied)

o) ) 3t ) Alee ae apenill dpals z ()
a.(b.c) =(a.b).c (the associative property is satisfied)

a.1 = 1.a = a (the identity element exist)

D i 35n 5 2 pall il (9)
3 (@) eR such that a'=1/aand aa'=alla=1
(the inverse element exist)

retm g ol 5 Loy peall Alee e o pall ke 0558 (S s ()
a.b+c)=a.b+a.c and (b+c)a=b.a+c.a
(the distributive law is satisfied )

: (The Inequalities) <aal yiali

DS ch>a eulbal Jepm s aoe S b ol dE . Lads bae g b ge IS oS
b—a>0 Jgllasaloe b-a

:(The Intervals) < yilj

cosib haskin a O/ dE& a< b oSN dEEs e g, b oe IS S

:(The Types Of The Intervals) < _sli g1 i

:(The Finite Intervals) 4sgiiall e dl: (V)

rod sl Al aggiiall il yidl)

Ol dumaldda bae g, b o= JS S (the open interval e siall o yiall -
Ly {xeRia<x<b} gSWasngias, it hashina ofd& ca<b
ag(a,b) Jglc@,b) rilbled 3any eyl A a b oedS iy o
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Of Gy Liia laae @, b o JS 0S4 : (the closed interval ) 4slaali 3 5l -
Olbsd {xe Riasx<sb} oS asbaosid haokina Jdsa<b
saefab] o ¢l a,b] W mns ol d ab o I <
ol a b (w K =n.b e[a,b]
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:(The Infinite Intervals) 4ugiiall p& & il

laa (e 5 dggiiall el yidl

a ol & ¢« a<oo o Cuay Lids laxe g oS3l :(the open interval) 4a sisdl s yidll -
a e Yolhs {xe Ria<x <o JoS I aasie o i 00 gadasi
o) Cayai o Sill ity A g (@, o) O @l ¢ (@,00) el e s e
rn{xe Rj-o <x<ow} ussds B 3 ullAle a ey . (-oa) 4 sl
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¢ a<oo ol cus Lada laxe g oS3 :(the half open interval )4 sidall Caiai o yidll -
Olbsd {Xx e Rjasx <o }US I aasibe Chuaio il copwehadpm a ol dW
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-(The Bounded Sets) saiali e ganali
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:( The Solution Of The Inequality ) 4aal jiall Ja

Analbyiall Ma (X)) el iy sail) aa asad jial) 38a3 ) adl de gana 2

: (proposition) 4ué

oS é g b,ceR oS oS
.a+c<b+c ¢4 a<h -
a.c<b.coé ¢c>0 5 a<h-«
a.ccb.céd ¢ <0 5 a<b-z

:(The Inequalities Of The First Degree) (4% 4aall (pe cilaa yiall

il AT LS aal s (X) sl dapa (685 Claa) jid) e ol I A

:(Examplel) (V) J—iia

3(x+2)<5 s aallll asa) yiall Ja
)
3(x+2)<5 = 3x+6 <5 = Y x<5-6 = Vx<-1
= x<-1/3

oY) sl e il (e Jall de sena i
(~0,~13)={xeR;x<-1/3}

:(Example 2) ( ¥) J—1a

T<2x+3 <11 alllasa jial da
:dﬁj

7T<2x+3<1l = 3+7<2x< -3+11 =

4<2x<8=>2<x<4
Y sl e lS (Sa Jall de sena i
24)={xeR;2< x<4}
:(Example 3) ( ¥) J—2a

(x=3) = 0 deusy [ x/(x-3)] <4 adtliass)idids



el

[ x/(x-3)] <4 => [x/(x-3)] —4<0 =

[{x-4.x-3)}/(x-3)] <0=[(x—-4x+12)/(x-3)]<0
L) s (F/-) A Al sl Gl

12-3x <0Vvx-3> 0 =
12<3Xx VX>3 =

4<X V x>3
Si={xeR;x>Y}

12-3x >0vx-3<0 = 3

4>x V X<3
S;={xeR;x<4}

Y il e WS (S Jall de genalia
S= (Y,o)n (w0, 4)=(3,4)

:(The Inequalities Of The Second Degree) 4:tli 4a Al ¢p cilaa jial)

Al Al 8 LS (x) Ul adall A jo 0685 Gl el (e g sl 18 8

:(Example) J—ia

25 > x° - allll 4aa) siall Ja

¢ i
X< 25 =>x°-25<0 =>(X-5)(x+5) <0
(=) s (o)Ll sl

(x+5)>0 A (x-5<0=> L —
x>-5 A x<5 =



Sl = (— 5, 5)

(x+5)<0 A (x-5)>0 = S
x<-5 A x>5 =
ng(b

Y il o LS oSy Jall de sana s
S=(-5,5)Up=(-5,5)
: (The Absolute Value ) 4 illaali 4 oAl

Sas | x| el e s XA el sl x ) 4dlhall el 2ay

Y sl e Ll
x If x>0
| x | = Jx2=lo if x=0
-x if x<0

P S S

|-91=9, [8]=8, [o[=o0.

:(The Properties Of The Absolute Value) 4illaali 4aili yal 63

|-a |=]a | i
lal= |a | -
la.bl=la [|. |»n] €
la/bl=la [/ |»] -
latb|< |a |+ | p] -2

dilhaali daddll o 4y gladi cilaa) jial) Ja
The Solution Of The Inequalities Which Includes
The Absolute Value




DOl G Jom 8 allaall andll ) Galedl iy paill (10

\x\— x 1f x>0
l=x if x<O
x| = x €& x=0 A byl

.QM}&qm@&hqmgyMi@ﬂioﬁ\&J

:(Example) Je——ia

|x | >3 s agduill asal i) Ja
: J—ali

{xeR; x>3Vx<-3}=(3,0) U (-o,-3)=R\[-3, 3]

Leda g (el A8 gana
sl cilaa) jiall da (1))

e —-2<-7x+5<1

¢ |x|<3

e X*’-3<6

e X*+x-2>0

e [X-5/<0

e |3x+11/<0
3x2

e —<0,x#0
2X

e X+5>1
| 7-4x | >1
e sila g 1alal |l 438 Jiad 40U cile gagall J—a (V)
{x;x €IRR., =2 <x<~/2 }
{x;x eZ, - 7<x<1}
{x;x e[-11,8), - 2<x <9}
{x;x e Q,6<x<9}
{x; x eN, — 2<x <4}
{x; x eR, - 1< x <11}



o {x;x eR\{0}, - 3<x<5}
o {X;xe[-1,4],0<x<10}

Al caal el s (1)

e —-2<-7x+5<1

° |X|<3

e X*-3<6

e X’+x-2>0

e [X-5/<0

e [3x+11|<0

2

° §£—<0,x¢0
2X

e X+5>1

o |7-4x|>1

¢ -2<-7x+5<1
~2-5<-7x<1-5
(—7<-7x<-4)(-1)

(4<7xsn.%

ﬂ<x£1
Z

SZ{KXER\$<XS1}

o |X|<3
-3<x<3
S={x;xe R\ —3<x<3}

e X*-3<6
x*-3-6<0
x*-9<0
(x=3).(x+3)<0
(=) s (+. =) Ll b i) of Ly
U
(x=-3)<0A(x+3)>0
X<3AX>-3
S; =(-3, 3)



x=-3)>0A(x+3)<0
X>3AX<-3
822(1)
(Y il e LS Sy Jall de sene Lin
S=(-3,3) U d=(-3,3)

e X*+x-2>0
(x+2).(x -1)>0

(+. ) sl (=) Wb o s @l G Ly

Ll
x+2)<0A(x -1)<0
X<-2Ax<l1
S1=(-o,-2)

ol

x+2)>0A(x -1)>0
X>=-2AXx>1
82:(1,00)
(V) sall e LS (e Jall de pana Ui
S=(-w0,-2)u (), =R\[-2,1]

e |Xx—-5/<0
dalhall daidl) Lal & (e
| x[+][-5]<0
|x|+5<0
|x] <=5
Ja L) Gl Analsial
e |3x+11|<0
dalla o) Aasl) Lol 2 (ha
I3x|+|YY|<O
3x|+Y)<0
3 x| <=M

x| <-=

Ja Ll Gud Al il

2
° §L<Qx¢0
2X



xR

§x<0
2
x<0
S={x;xeR, x<0}

e X+5>1

x>1-5

X>—4

S={x;xeR, x>-4}
o |7-4x |21

| 7-4x | >1
Al Aadll al 53 (e
7| +]-4x]| >1
7+4x>1
41x|>1-7
4|x|=>-6

3 3
S={x;xeR,x>2—-——vXx <——
{x;xe >V 2}

e sile g 10al ol b Jias 40N cile ganal) J—b (Y)
{x;x €IRR., —v2<x<+2 }
{x;x eZ, - 7<x <1}
{x;x e [- 11, 8), - 2< x <9}
{x;x e Q,6<x<9}
{x; x eN, - 2<x <4}
{x; x eR, - 1< x <11}
{x; x eR\ {0}, - 3< x <5}
{x; x €[~ 1, 4], 0< x <10}
{x;xe[-2,4)\{1}, -1<x<2}

{x;x €IRR., =2 <x<~/2 }



o {X;xeZ —-7<x<1}
Y 558 Jia Y de ganall o8
XzR

o {X;xe[-11,8),-2<x<9}
oY 5y Jia Y de sanall oda
9e[-11,8)

o {X;xeQ,6<x<9}
oY i Jia Y de ganall s38
X¢R

e {X;xeN,-2<x<4}

oY i Jia Y de ganall o38
xR

e {X;XeR,-1<x<11}
OY Aa gia Caais i (Jiad Ao ganall o2a
XxeR

o {Xx;x eR\ {0}, - 3<x <5}
oY 5y Jia Y Ae gandll oda
+¢R

o {X;xe[-1,4],0<x<10}
Y 5y Jiad Y Ae ganall oda
[6,10]zR
o {X;xe[-24)\{1}, -1<x<2}
Y 5y i Y Ae gaaall oda
le[—-2,4)

Ol iy 25 & gana

sl claa) jidl ds ()

3x+2>7 -
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—~7<-3x+5<4 -«
X£0 Oldus 2<(1/X) ¢
X*-5-6>0 -2

|x [<4 -=

| x-4]<5 -3

| 7-4x | 21 -
Caanad) S5 e 5 A3V e ganall S 1Y) Lad g <(Y)

A={x;xeN,0<x<3}
B={x;XxeR,1<x< o}
C={x;xel,-1<x<5}
D={x;xeQ, (1/2) <x< 4}

E={x;xe[-3,3)\{0},-1<x<1}
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( The Limits And The Continuity) 4z ) i) g ciladi

: (The LimityA—\di
saill o iS5 Xy e X B LS Lo e i f oS f(x) e L e
L= lim f(x) C Y

X—>XQ

Al ALIS A g S 1) Dl ¢ dciane adali (e I EY) e paad ) o
LIS LSl and JAS f(Xg) L84Sl 8 el and 8l i x5 gl
O i 12 5 el ol il A el il 8 O3Ua Jid (X)) 5 alied) ol 4 il
K ) 0530l ook e V) ansY 1ia s 4] Jyam gl b el b e sl 2
AN ) Qg 38 el (05 mnll ) i IS s 13 s QU e o inag

.‘\.BAN_A
X Xo S T3 f(X) o> F(xo) O 6l () IV LA B e e

:(Example) J——a

Ve x il vie Gusy Bl gl f(x) = %2 +3 0 Al ol
.H\

g B YA e A (i SV Jsand)

Gellon | x 3 25 | 23 | 21 |2.012|2.001 2.0001

f(x) | 10.2 | 9.25 | 8.24 | 7.44 | 7.040| 7.004 | 7.0004

Dl (5

X 1.2 | 14 | 15 | 19 | 1.99 | 1.999

[EEY

f(x) 4 444 | 496 | 525 | 598 | 6.96 | 6.999

OV W Gy o3lef Jsaall (4a
fX) > 7 o x>2
Y ) e LS oSy
lim f(x)=7 > X =2Af(X)=7

X—2

DY)l BaaY Sladi ST 5aY) S
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1AL bl e 5 el (el Y Al A8l Caad 43) Jsandl (e (553 Gl JUall &
okl e s el (e AR iy i Lle Ll 3 S

:(The Right Limit ) ¢sas) (e 4l

D4V Aalls Gpall (e Al iy a3 (S

L" = lim f(x)
X—)Xa_
Y il el ey
—
< i >
Xo
:(The Left Limit) jlwd (e dlad)
s A dapally Jlall e el Cay i (S
L™ = lim f(x)
X—X0

r ) an ) (e I ity

v

A
v

) alag) N
DY) Yl am Al Y A sy

JUall 3 LS Xy e palaall G sailly Lele ) Ay c05an Badeie allall il 1Y) @

ol
fX) =x*+x+5 >3x—>1

L=limx®+x+5=1+145=7
x—1

f(x) >7 when x—1
: e il e Aall slay) a4y S Al S 1Y o
Gkl G aladinly adlall s 25y a5 sl aliall Jaad 44 ddads cuilS 1) -
Kt o i (5 shasy¥ pliall Jad (el sl ) bl - 38 ally o yuiall - iVl i
te ) QU 8 LS 4l Alally (joay gl
f(x) = x(x+ 1) / x when x >0

-tV.



lszﬁm§Q£EQ:IMKX+D:1

x—0 X x—0

a5 sb aliall Jrad jies ddadill (Y U paial Lia

s SV Ul 8 LS5 pilae m gl aly s (5 b pliall Jraty Aad) Adais il 1) -

NAd+n—-2

fn)="—"--—=
n

when n—5

L_pmY4tn-2_J4+5-2 1

n—5 n 5 5

eile gy SV aii Ay 0 Allall calS 1Y) o

e alag) Lide Lal 31 S Jlaall 3 san e a5 (ol 430 s 3da85 4l ddat cilS 1) -
oty Lasd 1 c335a 50 e 5SE Laalaa) o Eumy il G s el (e 1Al
ggall dacYide sane ga A0l Hsdalldla 8 Jladd) oY 4 ol Hsaall

T Jlal) b LS aliall 3 ol 4y 53a ) A1) Caalale

f(x)=v2x-6  when x—3

Di=[3, «)

L" =limv2-3-6=4/6-6 =0
X—3

L™ =lim+v2x—-6
X—3

Dbl e Cigre g Jadl (Y 83 5a e e el o3
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sarsaill 3,k e Lele alag) a cdlall Jlae J305 82 5 s Al ddaits kS 1) -
re Y Ul A LS sl

f(x)=+v2x-6 when x> 5
Df:[S,OO)

L=1imv2.5-6=+10—6 =4 =2

X—5

s lele Y SV A & e Allall S 1Y) o
O adlall e ) Lide Ll 31 S adlall 5 g s Adiald 305 Al Adads kS 1) -
83 53 5e el () oS5 i (i gl 5 (i g g0 QL) CalS G ) (e 5 el
rY) Jadl LS

x if x>0

F(x)=|x = .

-x if x<0
O 5 Ol e Al sl s g i 138 s adlall s Alaliddals jhia ddadil)
il LSyl

L" = Iim\x\: limx=0
x—0" x—0

L = lim[x/=lim(-x)=0

x—0" x—0

L~ L' =

L =Ilim|x|=0

x—0

Gisb o e syl At allall e G dlald e Al 4l ddads cilS 1) -
reT Qi) 3 LS il ay el
f(x) = |x| when x — -1

L= lim[x=|-1=1

Xx—>-1
cd 132N
da gihe oy 3 ga s cang OS1 s Ladla ) Jlae ) i Al Aads G (G L i
A Sl A Al 8 WS Al Sl ) i Aglad) Adadsy asas
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) 1529 ate N
s laadic Gl 2 g amy Ul cllia
(1) Ul 8 LaS 33 g 50 e Al ) oS5 Nivie 32 ga g0 & (el (saa) CilS 13

[ ]
Cadali ) (g
LS Basa ga e Alall () 5S5 Ndie Gy gldia e (S1g (45 53 5o Gilad) CulS 1Y) o
JE A
X
f(x)="— when x— 0
X
X
— x>0
X X
H: o Xx=0
X |=X
— x<0
| X
1 x>0
-1 x<0

O s Omatl) e L) sl s s S 138 g Al 2 3a G Alali Akl i ddad)
il LSyl

L = lim f(x)= lim 1=1
X—)X+ X—)X+

L™ = lim f(x)= lim (-1)=-1

X—>X X—>X
L' =L~
B3gaga e AR () i 13

:(The Properties Of The Limits )ablal) pailbad

Al w13 o
P(X)=co+C X+ ...+ ¢, X" 3Cy, Cq, ..., CheR . Cr2 0 Vnel An>0
P allali oha Alad 3 gaa 32094



L= lim P(x)=P(x,)

X—=>X0
Alall cul< 1) @

f(x)=c >ceR
red Al oan Alad A

L= lim f(x)=c
X—=>X0

PO se f(X) AiAle 5 ceR oS 1Al

L= lim cf(x)=c lim f(x)
X—X(Q X—>XQ

P OB ge Lagia S AYE 54l g(x), f(X) Oe S SN e
Liig = lim (fF(x)£g(x))= lim f(x)£ lim g(x)
X—>XQ X—XQ

h X—>X0

PO B s ge Legle AS Qe s alla g(x), f(X) eSS o
Lig = lim(f(x)-g(x))= lim f(x)- lim g(x)
X—=>X0 X—X0 X—XQ

BB ga Lgile gally f(X) <l 1Y) o

PO e Lle 5 dnuially r(x) <lS 1Y) e

= lim r(x)= lim P(x) _ IO(XO)zrx
0 ) o) )

>r(X) =px)/q(x) Ap(x),q(x) isa polynomial forx A q(x) = 0.

P Al e
re ) QU 8 LS - o0 sl oo Letiais il 1Y) Al Ajle ) e

f(x):l when x — 0
X

-o0) _



L = lim L =

x—01 X
_ .1
L =Ilim==—x
x—0~ X
LY=L~

1Y) il (o gy LS B3 5m 50 a8 Al O ey 138
0
A

A
v
=

s Al e )
T JUal 3 LS Al ie Aall () 5S5 - oo 5 o0 (e X ol die

fX)=1/X 3Xx> o AX>-ow

L=limi=o
X—0o X

L= lim =0
X—>—0 X

DSV 3l g3 aadl e alial) g dad) ce JS dandy Jadl (585 el (e g il 138 Jia 8
Dl Vs G Ll et (Ll )

JUall & LS - oo sl 00 (5 st el aliall da o e lef ol s 0 iK1 o
;gﬂ\
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S5l 3 aal) Jalae (5 bt ARl alial) As 5o (5 st Janall A 2 S 1Y) o

) Jl) b LS aliall b alfie Jalae o Lo guiia ol 3

X2 +2x+1

P Y il e Aa il AU (Say
O /) =123 praa 4aS +0 / 1aa 3 praa AS + )=

reY) ) 3 LS a5 bt 4ladld aliall A 0 (e JBT Tl A o il 1Y) o

-oy.
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Iimizlim x _ 0 =0
x—o X +1 x—>oo§+1 1+0

X X

A ada
AU tie G 5 AL e bl i) 8 La 3 i) ) 2l e

; ; :(The Continuity ) 4 saiu]
fadlall ol 1) Lal cddaill @l 8 adad (o gind Y Aol die b yaiue fallall cuilS 1)
delpa (o Bas e o el 5 il @l b Ladad (5 gin Da Lipna B i 85 paina

Y sl e A ) e Gy e
Lo il Ciia 1) X e B e X5 sind Aipna 3y e 4 pall fadlal ()5S
AUl

1- f(xo) exist
Xo e 535 se AllAll i (6l

exist lim f(x)2-
X—>XQ

Xo ie 33 s e llall djle i
lim f(x)= f(x,)3-

X—>XQ
f (XO) LSJLM-\ Xo 2= 40040 :\..1\.5 ui (_gi

::\—BA»-A
i adlall Jlae ) Ll (g 55 gl (e Gl X Al O el (816 S3 (5 o
S allall Jlae ) dpaitie X ddadil) ) 65 o a4 ) yaiaV) 8 Ll 253 5o LR (5

;dl_"u
$ Xo=2 e s aiua f(x) = X2 A il 13 Lo G
s—all
Df:R
1-f(2)=2°=4

lim f(x)= limx* = 42-
X—2 X—2

.XO:ZmBMM\ﬂiQigi
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s Al et eyl ela

de sane 5 5 Lgllae Ll g (e o jaass (585 3 50 Baaxie Al S 1) o
DY) i) 8 LS agigall olae Y

f(x) = X*+3x+5
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A

:(Example)Jb—-iia

Y iniall (4,2) dbaiil) die 3 pand) aivsal) 5 Gulaall asiival) Adlas 2x

f(x)=+/x
s J—ali

M tan ](4,2) = f'(X) ](4,2)
, X+ AX =X
Fe0= fim =
_ i VX AX —x X+ A+
Ax—0 AX XA+ AX + /X

lim X+ AX — X 1
AX—>0AX(\/X+A +\/—) 2/
M \:L:E
(4,2) 2\/2 4

y_yl =Mtan(X_X1)
y—2=(1/4)(x-4)
:(1/4) x+1
2 ganll Jae
Ml:_]-/Mtan
Ml=—1/(1/4)=—4
Y —Y1= M,(X = Xy)
y-2=- 4(x—4)
3 gazll Aalaa

y=—4x +18

R



A __Jaada
o Sl (S Akl el die b jatien g8 Ko Adadill e (BRI AL f Alal) s 1)
. Ta

:(Example)Jb——ia

=0 <« f(x)=]x]| osil
t Sl

f(x+ Ax) = |x+Ax |

AX if Ax>0
ax=1
—-Ax if Ax<O0

C Xo =0 e BEESIALE ye Al G ey ¢ 335 sa e Al

:(The Properties Of The Differentiation) (@&i—aN| gal o3

F()=0 el Jaiac s ¢« f(x)=c oS o
(cfX))'=cf'(x) e
ol die GEEUALE JIs g(x), f(X) oS3 e
(f£9)')=f(x)£g'®)
(Y sl e Jsall e A dualadl s3a arend GISWYL
(it 2f)'() =) £ (X ...f,'(x)
PO @ase mmiae N SH e
@d/dx)x"=nx"""!

A



055 X 20 Letie Jlall &l
@d/dx)x"=—nx""*
D OWex die SEENALE JIo g(x), f(X) o e
(f.9)'(x) = f(x). g'(x) + g(x). f'(x)

o4 h(x), g(x), f(X) x 2ie GEENALE J) g b llia G oS ladie Ll
(f.9.0)'(x) = (£.9)(x). h'(x) + h(x). (f.9) (x)

P eg(x) £ 0 of Cuny x die BELIDIALE I g(x), f(X) oS e

) 8001 00— 1(0g00)
G PG

:(The Chain Rule) Hudul) ¢ 5ié
y=3.x—1 hallJsh to ¢l jat lawa () (2 it (V) JU) 22
dy/dt sl x =2 .t Aslaall gt a3l i x Slaall Jaad 48 Hhay

thee

LBl ISPl Gl 81 X ) A LBlELES (S 1] x M) Ay y (f Ui LasY
A X GUELE) GSaall (e (st (AN A LAY o x oSy odka t ) A
Ay o gt ) Aanaills L slows Lo X A 0 i gl golaind L 5 £ )
DY) sl e st )
y=3.x-1=y=3.(2.t)-1 =>y=6.t—1=(dy/dt)=6

ol 13 e it 5 (dx/dt)=2, (dy/dx)=Y ol LY
(dy/dt)=6=3.2=(dy/dx).(dx/dt)

POl gam i x=g(t), y = f(X) 0S5 Ledie 4l e
(dy/dt)=(dy/dx).(dx/dt)

Al Bacld
CulS 13 g(x) e GBI ALB Al f 5 x de GELEALE dly g cwils 1)
(s Lgiaida 5 X e Suiidalladlly h bh= fog

h'(x) =f(9(x)). g'(x)

A BN
P8 msa e 0 dua y=(f(X)) 5 BRI ALE Al f cal< 1Y)
(dy/dx) = n(f(x))"*. '(x)

- o



:(The Implicit Differentiation)sa<all a\aidy)
sl el sl

X+ Xy+y’=0
(el BESYL Al ey x () A Ala s y}xwkﬁém of LAy
.X‘}J@MU\A le_,_“-_\_, Xél‘f s

2. x.(dx/dx)+[x.(dy/dx)+y. (dx/dx)]+5.y*(dy/dx)
2.X+X.y+y+5.y'.y' =0

Xy +5.yLy' =—2.x—y

y.(x+5y)=-2.x-y

y,_—2.x—y

X+5.y%

‘ :(The Mean Value Theorem) ; Jaw ol dasdll 458 j1a
2 JEY) e sa g (a,h) 5l e SEENALE, [a,b] il e b jaiee I f oS3

:CJi Sy ¢ Jie sl
, f(b)- fla
f(C)— (b)—a()

:(The Rolles Theorem) ds, 4ia ja

S 1Y (a,b) 3l e EENALE; [a,b] L8 e 8 jainue A3 f o<1
ol Cuas ¢ Jie as) g dae JBY) e aa gid fl@)=f(b)=0
ce(@b)ols f(c)=0

:0/0 dauall JUisla ol 32018
CalS 138 (X lae Lz ) Xo Akl ) ga Jals GELE ALE Ay g,f e S (<1
5 f(X0) = 9(Xo) =0 OS5 sl laa Jalax S g'(x) =0
lim f(x)= lim g(x)=

X—XQ X—XQ

and lim w:k

N ? §X) (x)
f f'(x
XILTO g(X) XILXO g'(X) =k

a2 K Cua

sl _Jaada

3ac8 et dglia baeld an o3 SIS 5 xp = oo ledie Lginks Sy Jlinla dsacld -
S ol 0 A s Al (pfinima (el 5 5 LS opfop Aiall Jisla 5
pen

lim f'(x)= lim g'(x)=0 s f'(Xo) =9'(Xp) =0 << 13 -

X—>XQ X—>XQ
:Q\ L..s\ Ls‘).}\ 2‘)‘“ e e

S



tim T i £y £
X—XQ g(x) X—>XQ g’(X) X=X0 g”(x)

. adaa "'\dhg)ua;jﬁﬂsﬂgiw 2l ) s daly -z

:(The Second , Third , ...Derivatives) bial) ciliiiali
L) e ey F(X) Riita (5,0 ¢ Llad) Ayl 3

f(F'(x)) = £"(x) = d% / dx®

d2y - f'(x+Ax)- f'(x)

halliP A
dx2  xoxg AX
.(Second Derivative ) 4l 2 ga s dlla (8 f(x) allall 40l d5isadl oda o

d? / dx*=[ d(dy / dx) ]/ dx
1a 5 APy /a3 S F"(X) ool L e AANAN AELEAN Cay et (Say 3 SAll iy
s Jall Al Y calaiial) A
A Al (W) il e S aasls f(x) =y = 203 4+x% — 1 s 13)

y'= (dy / dx) = 6.X* +2.x
y"=(d%y/dx?) =12.x + 2
y" =(d% / dx*)=12
:(The Increasing And Decreasing Functions) 4wdliiall ¢ 34 siali J) gali

(Increasing Function) s yie ala f e ¢[g,b] 4dlaall 5 538l e 48 jao 4lla f &1
UK

f(X) <f(X)) VX1 ,X 3 @ <x;<x<b
. grﬁ” JUial) sy
f(x) = x® defined on the close interval [ 1,4].
(Decreasing Function) 4adlite dlla f e 4
UK
f(X) >f(X) VX1,X 3 a <xi<x<b
: ‘;'1'(2[\ d\fm]\ LAYy
f(x) = - x defined on the close interval [ 1,4]

-Av.



:(The Critical Point) 4a ) i)

aadill e ¢ Xg e [a,b] oS5 <[a,b] Aalal) 5 il e 5 jaine g 48 jea lly f (<1l
Lglse 5l Basmga e Xg e (V) AN Adide il 1Y) f AN da s Aads (X, (X))
all

oY) oullial) daay

f(0)=0 <= f(x)=x*> (V)

L Asa i (0,0) Adadill la 131 [ -1, 1] Qalial) 5yl e b et Al
Laa e f0) < f(x) =] x| ()

L Aaa i (0,0) Adadill la 131 [ -1, 1] Qalial) 5yl e b patuse Al

el JaaMa

ALE A f CulS 13 ¢ Lt 5 L) 5 duallite 5l 3l i Allall ()5S (0 d8Ne clllia (V)
f ol [a,b] Adlaall 5,58 & x JSV5 yaias (8,h) da siball 5,58l & x il GlEE
: il 13 [a,b] Akl 5 5l e ) e oS

f'(X) >0V x e (ab)

Pl 1)) [a,b] ddlxall 5yl e dablite ) oG
f'(X) <0V x € (ab)
Al el ahade s ) dlee Jgus dipne 358 e dallite ol 5l 3ie Alall ()5S 48 2 (V)

:(Example) J—2a

syl A el Blal o Lo ¢ dabliie ol 3yl yie fAdlall Lgd (55 Al o i) aa
sl ) Al lakada

f(x) = x°— 2. X +5

75 N
fi(x)=2.x-2
2.X—2>0=>x>1

2.X-2<0=>x<1
il Ll (— oo, 1) 5l ae dailiia s (1,00) 5l ale sy e Alall ) ey
r Y il el (55 agle lelyy f(1) =0 oY elliy x =1 die ghda sl

Y

ol \/ x>1
() > ¢

-TA L




:(The Locally Maximum,Minimum Points) 4daall guallg  padiadl ciilgil)
a5 13 X 2ie (Locally Maximum Point) dalas abae 4l Led £l o) JLay
fallal f & 5 x e (6,d) JSU f(Xo)> f(X) of Caamy Xg s59a3 (C,d) An sida 3,58
(C,d) 4s sida 3 i Caxa 5 13) X e (Locally Minimum Point) 4dlss s s dile el
B F AN aalaes HSi ei X € (cd) JS f(xo)< f(X) Of dume Xp (g5

Adlball (5 pall 4l Ll A J81 5 dalhaall oalaall 4leill [ ¢, d ] 55

ilaa ubie U |
/\ \\/Mbuﬂw

) X

|
X

sd_ 132
il b ddae (5 yrea 5l alie Alei ey [a, b] sl e 48 e Ay f(x) culS 1Y
e eSallsf(c) = 0 U ¢ e WS ALE f(x) wilSyce (ab) Lax = ¢
A mm gy Y Q) | s

fx)=x*= f(x)=3.x* =f(0)=0
:0h sl ¢ s e A O dlaa (g sra ol (adae Aled cuad (0) = 0 ¢S

VX1, X2 3 X1 < Xo = X1°< X0

) o ge (e An el ALl g paad 13) (W) ASiEa) 8 5LE) o JEl (S ale S
Aol Adamil) () 5< Ca se )l e i 1Y) Ll padae Al Adalil) () 5SS e all
L Y JEd) B mnge 8 LSy (5 jpa
:(Example)J—ia

PRI PAGRERFTIN

X3

f(x):?—x2 ~-3.x+10
Ll somall g cabaall GLleil) e & (e
R

f(X)=x—2.x-3= xX*-2.x-3=0
(x+1).x-3)=0
X=—-1AXx=3

SN ) s s ldas @lila o

N



Al ) (6 Asiiall 5 Ld) Gedi (s rall g cadaall Cilileal) A8 jaa W i)

bt bt
I |
- 7 3

A

v

Aleall 5 5l A af Al al e A g d81 B L3 O W Gy oMed an Y (e
Al o)) ey ol (<1, 3) A il 5yl Jals adi ) adl) el Al s [ 1, 3]
Dbl (e LS pa ol x = — 1 Akl La g e e il ) i sa (g L)L) s
iy (- 1) = 11,666... o Akl ellivie a4l Led Alalld 13 aaddl )
o el G LS a s x = 3 Akl La s e die an s A (e L)

f(3) = 1 & ddaiill elli vie (5 jrm Al L Allald 131 Ll

:(The Concavity) &
13 eV 5238 2l ) 55 Ll (g,h) s sidall 5yl & SEESUALE £ Allal) el 1)
:L“.,JY\ (s8ad
f'X}) >0 = fi(x) v = Sl a3 mia f
(oY) (38a5 13 JAY) B jaia ) S
f'X) <0 = fi(x) =il = Jeul) ai5 jasa f
A —JaaNa

L BRI AL 4 <5 o caan JaulT ol eV sai s jaia Al (<5 s

:(Examplel) () )J—ia
0= o |
et oY) gat e gy Y I LA ALG e A
:(Example2)(¥)J—ia

fX)=x*—2.x+4
s )

fi(x)=2.x-2
fX)=0 = x=1= (1,3)4a 4

if x>1=>fKx)>0



X <1=f(x)<0

x=1 = f'(x)=0
8 alsa b ) gy Bl e Al (] 4
f'(x) =2 >0 = f'aul e => e it i

t / 1)

Sl ais i

v

:(The Inflection Points)Yady) Jlii

o) 5 S 5 B s g Lgiiiia S 1Y) f AIA () snd ) D) Adads ypAdadill o
niall (45K Eupmy ALl (5 5 (@,h) da sike 5y a5 13) of L Al 528 ie Lo S
N ma oSl (Xo,b) 3l e Jau) o g (a,%o) syl o AoV o e

f)

\

A
y

| | I\
A

Y B - TN, D
52 53 yo Allall AUl Gl lS 1308 Alall o3]S Adai xp oS3 5 A f oS3l (V)
P YT QB 8 ea e LS e e el 5 jhiall 4 e Lgild X ic
f(x) =x* = f'(x) = 4. X = f"(x) = 12. X2

iff")=0=12.xX*=0=>x=0
D) Ada a5 (5 ha Algd) A s 4k (0,0)

L8 Xp ole A glall da gisall 5yl 8 L AL A f oSl (Y)

A



f(xg) >0 5f'(Xg) =0 S I3 Xg 2ie (5 yrun dles LI A -
f"(X) <0 5f'(Xg) =0 S 13l Xg 2ie alie diles L A~

S G ra ) abae Lo LA G f7(X) =0 5 f'(Xg) =0 <l 13 (7)
() QU 8 lld sty (J gai A

:(Example)J—ia
f(x) = x3
f'(x)=3.x* = f(0)=0
f'(x)=6.x = f"(0)=0
= (0, 0) il ddais
A y
X

:(The Graphing of Curves)<iyiaial) Jadads
() Jamy 88 f(X) Jie Ala Faia Jaadsl
oAl =0 55,6 x = 0 dxxs (sl g iniall @l alsi (ai o
Al g Y Al st o
5 bl gl 5 A el Lol el 3l 5 1Y) AELEA) a0dis e
S OaY) Ll 5 5 saaall
. o8l 5 )l ) i el 36V AELED aadi
Jad) 5 oY) s el ¢l g el Al ASLEAN a0k
Laliaa g ) Bladly ey (ulal Jniean i @
:(Example)J—ia

-ad)all ‘;n_m.)alaa
fxX)=x*-3.x*+4

=YY -



s i

wJM\@M\CL\ASLmu.m °
Let x=0= f(0)=0°-3.0°+4 =4
(0,4) 4dsiil) xie soball ) gaall po Jinial) oaliy
Let y=0=>x-3.X*+4=0
o3 X+ A4+ X4 Xx-X+4.x=0
oA X+ A+ X2 —4.x+4=0
XOC—4.x+4)+(X*—4.x+4)=0
X(x—2)+(x-2)=0
(x—2)(x+1)=0
(2,0),(-1,0) bl xie Sl ) saall go niall @lald,

il g Y Al s o
f(x) = 3. x* — 6. X
f"X)=6.x-6
5 mall 5 abiall Al 5 s el Tl cpuedl A6 5 1Y) Adiia) aad e
+ oy Lalas
3.x-6.Xx=3.x(x-2)=3.x(x-2)=0
(2,0) , (0, 4) da,all L) of ass oY1 A5iiall g
6.Xx-6=6.(x—1)=6.(x-1)=0
(1,2) Dlaxy) ddass o) aad 40l diiall g
(0,4)akaiill die jiiall (e €I AGEN dsiiall 5 heall 4y sl Y1 AL G &1
Al Aiiall 5 deall 3y glae AV AEEA S 5 AAl akie Ales i g
Al 5 jra il Jidi g8 (2,0) Adaiil) die jiall e il

2 Bl g )l ol el 1Y) AEEA a0kt e
r ) N DA e Y ALl 3 LA

b b
| |

0 2

O e da ge SV AL Y (—o0, 0), (2, 00) ol b 3l e ANl o
Bl sl e ddle Y1 dsiaa) oY (0,2) sl & daliia 5 o yidl)

v

A

s i) 5 oY) gad el ol i Cpet) Al ASLGl) a2 @

- VY-



| PO |5 B 5 [ R ON [ 3 oy

b

A
v

|

Al 5l eda e Al 40l diial oY (— oo, 1) 5yl vie JauY) gai s jaie A
Bl oda e A g A0l AR V(1 00)pill die oY) ai s jede
LeS MY dal g A ) Jalaill (g Al gl) Gl duals s Jimiall Adlia) Lol (e @
(Y Jsaall B e

X -1 0 1 2 3

y 0 4 2 0 4

salion 5 ) LGl ey Galel e g yi o

y =x§3x2+4

|\|/|
-1 1 2 3

v

A

"X

:(The Velocity And The Acceleration)Jsasill ¢ ds )
(Velocity)ae sl s t 300 (Time) =3V 55 30l (Distance) 4dbuall 3o i Laic
aise 2aad g =f(t) ) cuilS 1Y) a5l asi @ el (Acceleration) dessills v el
Filad Al AGaall g de paal) Jiad AN o2 gd ) Adiaa) (Lot el B ate
U REIR JUS P PWEN VS

t el (8 pmeanll de o Jiiv = ds / dt

t ool 8 amall dinad i3 @ =(dv / dt) = ds / dt?

:(Example)J—ia

Oeot s LV auias Cun s = 3 12 4 7. 1P o jon Adlas 5 pifisa bad ey v
=2 i iy ddie juos | Sl

-Ve o



v=(ds/dt)= 9 t*+ 14. t
a=(dv/dt)=(d%s /dt®) =14 t+ 14
t =2 e
v= 9.(2)*+14.2= 7 m/sec
a=12.(2)+14=2-m/sec

:(The Differentiation Of The Special Functions)aalil) J) gall  glaid)
o3 il 1) Coyaiind Jucdll 138 3 Ui Lol Callill Joall 8 Lalad) J)all Ly
- 2Bl JIsall Y gl Tl g JI sal)

:(The Differentiation Of The Trigo. Functions) 4tiall J) sall (i)
:‘3,,_“1‘2\ );J\LA:; d\jﬂ\ 0Ja C'_alsldmus: Dl (8 g

L d(Sinu):COSU du
dx dx
) d(cosu):_sinu_
dx X
3 d(tanu) _ 2, du
dx dx
4, d(cow):—csczu—u
dx dx
S. d(Secu):secu.tanuOl—u
du dx
6. d(CSCU):—cscu.cotud—u
du dx

A ) gall el LAY

G W e gy (YT Ul ¢ ol 130 (8 1 5ol rcall GRS () L8 LS o 5 G
L Al Jial

:(Example)J—a

s ol Cundy / dX 2
X. (sin 2. y) =y. (cos 2. X)



s al)
X.(c0s2.y).2.y" +(sin2.y).1=y.(-sin2.x).2+(cos2.X).y'
[2.x(c0s2.y)— cos2.x]y'= —(sin2.y)—2.y.(sin 2.x)

, _—sin2.y—2.y.sin 2.x
2.X.C0S2.y —C0S 2.X

s ALl ) gall (ju gSaa (GLELE
ol x Ay dus y:sin’lu <Al 1y ()

dy dsin~'u 1 du

dx  dx g2 dx

dy dcostu_ -1 du

dx  dx 1,2 dx

sJul<1

X Ay dus y=cos tu <lS 13 (Y)

X J Ay dus y=tan tu <l 1y (V)

dy dtanu_ 1 du

dx dx 1+u? dx

o x Sl Ay dus y:cot‘lu a1 (¢)
dy dcot?u -1 du

dx dx _1+u2.&

o x Sl Ay dus y:sec‘lu il 1) (o)
dy dsecu_ 1 du
dx dx X. u2—1 dx

X Ay dus y=csc tu <l 1) (1)
dy descs™u -1 du

:(Example)J—a

s ol Cus dy / dx 2l

y=x.secix — tantx

-va.



ﬂ=)" +sec x-

1
dx \x\x/x — +x?

s Ay LS ol Ad)al)  glan

X Ay dua y=Lnu M\S\de)sizjl,\gj y’=1/xol-5- y = Lnx &uls 1y
N

NG

dy _1ladu
dx u dx
:(Example)J—ia

S 1)
y = LnvJ3-x?
5 aa

R S V2. —2x

3—x% 2
;X
Y= x> -3
s ) Y gl
Dot Aaud) Al Al )
de' | du
dax o dx

:(Example)J——s

y = eLn X A)al) daiiia aa

sl

yI= eLnx. (l / X)

s aa o lal s gana

(o Lae JS ARiEL Al iy el Janind @
f(x) =7. %%, f(x) =3.%°—2.x +4

A



roil e JS dlidie Y Gl sl Jaxial @
fxX) = 0C+2).(1-x%), x+2)/x, x°
ol Lae JS Sl bl ) 98 Jaxil @
dy/dt) if y=x*-5.x*+4, x=t
dy/dt) if y=x*+2, x=2.t
h"adih=fog, g(x) =3.X*—7.x +5, f(x) = x> s 13}
X242 X siaiall (1,3) daiill vie 3 sanll asiiosall 5 (sleal) asiisal) lalas 2a
a=0b=1 of cuale 13 f(x) = x? A o a5l Aol dia e Guda
a=1b=2 ofcule 13 f(x) = %% + 240 e J5, 4 e Gia
(il lae JS 2yl 0/0 dsrall JUinla o) 3218 Jasi

C 3X+2 . AxX3-Tx+3 . X242
lim . lim . lim
x>1x3 -2 x>0 2x%246  xo2x%-9

rob e JSIAAIAN g 4060 5 10 il aa o
x3-3x%+2 4x*+3x3-5, x*-14

sl daidlall e
x> -9
5 b Adia s Cua s = 5, 12 + 6. tP o Aldlas s adita i o jusans e
1 =5 e almaiydie juas | (Jlsilbe e et
col s dy /dx sl e
y =2.C0S X . Sin X
sin(x% y%) = x
y=sin *(cos x)
y=exx4
y = Xx°. Lnx

oW R

ol Lae IS e dlagY iy pail) Joxivl @
f(x) =7.%x°, f(x) =3.x*—2.x +4
_edal)

o f(x)=7.X°

5 5
lim f(xX+AXx) — f(x): lim 7(X+ AX)° = 7xX

AX—0 AX AX—0 AX

lim 7(x° +5x AX +10X3A2X + 102 A3X + 5XAT X + A°X) — 7x°
AXx—0 AX

i 7x° + 35X AX + 70x°A?X + 70X2 A3X + 35XA X + TA X — 7X°
Ax—0 AX

- YA



_ [im 35x* Ax + T0X3A%X + TOX2 A% + 35xA X + 7A°X
AX—0 AX

lirm AX(35x* + 70x3AX + 702 A% X + 35xA3X + 7A%X)

AX—0 AX

lim (35x* + 70X3AX + TOX?A?X + 35xA3X + 7TA*X)

AX—0

= 35x* + 70x3.(0) + 70x2.(0)% + 35x.(0)® + 7.(0)*
=35 x*

o f(x) =3.X°—2.x+4
fim FOHEA) () _ 3(X+ AX)? —2(X + AX) + 4 — (3x? — 2x + 4)

AX—0 AX AX—0 AX

_ lim 3(X? + 2XAX + A’X) — 2X — 2AX + 4 —3x% + 2x — 4
Ax—0 AX

lim 3x? + BXAX + 3A°X — 2X — 2AX + 4 —3x% + 2x — 4

Ax—0 AX
_ BXAX+3A%X—2AX . AX(6X +3AX—2)
= lim = lim
AXx—0 AX Ax—0 AX

= lim 6X+3AX—2=6x-2
AX—0

ol Lae JS A Mgy Gl Al Jenicd @
fx) = (0C+2).1-x%), x+2)/x, x°
2 )
1. f(x) = (¢ +2).(1-x9)

fr o) =0C+2).(-2x)+(1-x).3x)
2. f(x) =(x+2)/x

X.1-(x+2).1

OREE

-va.



3. f(x) =x°

f'xX)=—6x"
il Lae JS Sl bl ) 98 Jaxil @
(dy/dt) if y=x*-5.x*+4, x =1
(dy/dt) if y=x*+2, x=2.t
s )
1. (dy/dt) if y=x3-5.x*+4, x=t
(dy / dx). (dx / dt) = (3. x> — 10. X). (2.1)
2. (dy/dt) if y=x*+2, x=2.t
(dy / dx). (dx / dt) = (2.x). (2)

h' aih=fog,g(X)=3. X = 7.x+5, f(x) =x> <13 o

2 Jal)
h*=1"(9(x)). 9'(x)
f(g(x)) = (3. X* — 7. x +5)°
f'(g(x)) =5 (3. X*— 7. x +5)*
g'(x) =6x—-7
iaa Ml o

h'=5(3. X" —7.x +5)*.(6x—7)
X242 X siaiall (1,3) adaiill ie 3 sanll asiivsall 5 (sleal) aiisal) Alilae 2a @
=t Jal)
10 iniall 5V Al (5 sby uleall die O Ly
Men=f'(X) =2x+2=2 (x + 1)
WU laal) dalaa
Yy —3=Mg (X-1)
y—3=2(x+1) (x—1)=2 (x**-1)

y=2(x*-1) +3
6 s 3 anll Je o Ly
_ 1 1
L= - __
My,  2(x+1)

;g;hﬁdfﬂ\z\hm
y-3=M, (x-1)

_ 1 B
y=3= 2(x+1) x=1)
_ 1 L
Y= ouap ¥ D3

a=0b=1 of cuale 13 f(x) = x2 A o Jaws sl Al 4a e 50l @



£ ()= 0= fa)_M°-0°_,

b-a 1-0
Y ol Al g1 ¢ dad e sl
f'(x)=2x
X = € 2ic Al dfiie e (g sad a3 e g
f'(c)=2x
2x=1
1
X=—
2
a=1b=2 olcule 13 f(x) =x*+ 220 e Js, %y 3a o
Y S
F ol e
fla)=x*+2=(1)*+2=3
flb)=x*+2=(2)°+2=6
;Qi\hcﬁ_'u.nj

f(@) #f(b) =0
(€)= 0 o cuss (a,b) A sidall 5 il Jalo sae (sl aa g Y 0l

roib lea JS 3y 0/0 dapall Jligla ls2clE Jonivd @

C 3xX+42 . AxX3-Tx+3 . x?+2
lim . lim , lim
x>lyx3 -2 x50 2x%24+6 x—2 x2 _9
sl
l.Hm3X+2
x—1 x3 -2
o
lim f (x) = lim(3.x + 2) =5 limg(x) = lim(x® = 2) =2
x—1 x—1 x—1 x—1

lim f(x) = limg(x) =0
Xx—1 Xx—1
Aalloda e saclall 5ubaii Y
3 —_—
5 “m4x 27.x+3
x=>0 2X°+6

ol L
lim f (x) = lim(4.x*> =7.x+3) =3 limg(x) = lim(2.x*> + 6) =6
x—0 x—0 x—0 x—0

:ui R (.%’Mj
lim f(x) = limg(x)=0
x—0 x—0

sl oda e saclll galas Y

-AY -



2
. X°+2
3. lim—
x—>2 X -9

lim f(x) = lim(x? +2) =6 = lim g(x) = lim(x* =9) =5
X—2 X—2 X—2 X—2

lim f(x) = limg(x)#0
X—2 X—2
Al sda LA& 3acal| d.da.u‘)_f Lf‘
ot Lae JSTAEEN 5 4000 5 oY) ciliiiall an o
x3-3x2+2,4x4+3x3 -5, x?-14

e
1. x3-3x%2+2
f'(x)= 3.x% +6.X
f"(X)=6.x+6
f"(x)=6
2. 4x*+3x3-5
f'(x) =16.x% +9.x°
f"(x) = 48.x> +18.x
f"(x)=96.x +18
3. x*-14
f'(x)=2.x
f"(x)=2
f"(x)=0
LA gsidhbi e
x> -9
S —|
Ol g (giaial @l Bl el )
0V i

X=0:>f(0):—9
(0, — 9) ikl i (salall | yaall pa siaiall plalisy
o) i
y=0=x*-9=0= (x-3).(x+3) =0 =>x=3,x=-3
(=3, 0)5 (3,0) Ll vie il ) saall o ginial) alaliy
Al 5 Y RSl s — Y
f'(x)=2.x
f"(X):Z

-AY -



Llii 5 5 paall 5 abaall gl g da jall Lalal el 206N 5 0Y) ddidiall aadies—y
olasy)

(0, - 9) As ol Ak o aai Y1 Assall e

f

el x=0 il s 5 ye die a e ) s (g a5V A8iEN 3 LE) Of i 13
(0, — 9) dhadall wic dylas (5 jrua 4l Led A 1A L) ) Cpadll (e LeiS o

o) Jales as g3 Y Al Asiial e

sl g )l ) i el V) ARG aadiius —

re ) )l OMA (e (oY) ALl B L) sy

f

s podl el e ddle V) dsadl oY (= oo, 0) 3Ll e dailine Al o
Bl el e daa ge IV sl 0 (0, 00) 3l e sl jie
(Jand) 5 eV ad el il i cpuedl A0 Adiia) aad0 — 0

e sais et ANl dua g A AELEAN 5 LE) o La

X -y Y . 2 ¢

y O . _‘i _ 0 Y

Laliaa g Gl Ll ey (bl s a3 -V
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auiasias =5,

+ 6. o dlilas jaiiielad o jpmens o

. 1=5 tic alaaigdic puaa Sille ye et 5 LYY

v=ds/dt

_edal)

=15t +12t=15.25+ 12 .5=375+ 60 = 435

a=dv/dt

=30t+12=30.5+12=162

1. y=2.c0osXx.sinx
2. sin(¢é. y?) = x

2. y=sin *(cos x)

x 4

3. y=e
4. y=x. Lnx

1. y=2.cosx.sinx=sin2Xx

= ost% =2C0S2X

dsin 2x
dx dx
2. sin( y?) =x = sin(x*. y) —x =0
.22
M_]_:COS(X
dx

3. y=sin *(cos x)

)(xy) Y

-ANE

ol Cundy /dx aasl e

2
Y 2.2x)cos(x?y?) -1



dsin'(cosx) 1 dcosx 1

= = (—sinx)
dx Vi-cos?x dX  y1-cos?x
4. y=e*x*
dy_ e*(4x7) + x“e*
dx
5.y =x°. Lnx
dy sl Lnx(5x*)
dx X

Bl iy 35 A gana

ol Laa JS A8iEa dlagy y pal Jasti)
fx) =x°, f(x) =2.x-1
e Lae JS A Ay (al &) Janiiad
fx) = (C+2).1-x), x+2)/x, X°
ol Laa IS oY Al () 98 Jamtiaa
(dy/dt) if y=x®-3.x*+5.x—4, x=t*+t
dy/dt) if y=x>1, x=2.t+3
h" adih=fog,g(x) =2+ x*—5.x +1, f(x) = x* i< 13
X2 + Y2 = 2 faiall (1,1) Al die 3 sl asiinall 5 Gulaal) asiiveal) dlslae 22
a=1b=2 of cuale 13 f(x) = x* A e a ol dadll da e (3ula
a=1b=2 of cale 13 f(x) = x* — 3. x + 244l e Jy 45 ym b
roh lea IS oy 0/0 Apall Jlila sl 3ae 18 Joxin

X2 -3x+2 .. 4x3+3x%2-8x+1 .. x’°+2x-8
Im—————, Iim Im———M —

o1 x2-1 0 x342x243x-6  x2x%—9.x+14
o Lae JSTAEIAN 5 3060 5 VY coliniiall aa
X% —3.Xx+2,4.x3 +3.x% —8.x+1, x> -9.x+14
- 4l L_,_\;_MJLL.;

X2 —9.x+14
DY aia s da s = 2,12 + 8.t o Aldlae 5 adiie ol e i aus
=3 e dbaaigdie juaa S ALy et
: o Gus dy / dx 2l
6. y=2.sinX. coS X
7. cos(x’. y?) = x
8. y=cos *(sin x)
9. y=Lnx
10.y = x°. &



(The Integration) Jalsill
sddaal) e Jalil)

Ol BaY ¢ dlalds alilas dy = f(x)dx O f(x) A ddide ﬂ: f(x) cailg 1)

dx
Jay=[f(x = y=F(x)+c

st e [ s etic tea
:Jalsil) al sa
c O xe [a,b] sl f(x) ol

1. [af(x) dx=a.[f(x) dx
2. [T + 900 dx = [ () dx + [ g(x) dx
3. 1100 +h() ... f,001 dx = [H:00 dx + [H00) dx + .. + [,(x) dx

n+1
4. Iu”du _U

e snz-1,u=f(x)

1. [5.x2 dx=5.[(x*/3) +c]
2. f(2.x+3)dx:f2.xdx+f3dx:x2+c

3.
1 1

I 3.rdr2 =I3.r .(1—r2)_2dr=I—§.3.r.(1—r2)_2dr

1-r

[EEN

2
——§ Lo :—gx/l—r2+c

= -341- r2 +C

sdualdd) J)gal) Jalss
138 8 el el Juadll 8 LeBlans) ) Ul g Callil) Juadll L dialad) J sall L )
MLAJ\ d\}.ﬂb \J.LL\»}‘L@JAISJL;\ QMM\

LA I gall Jalss
ruall dlls Jalsi (1)

Isinxdx:— cos X+ C

Y



s ol cuall Aly Jalss &)
Icosxdxzsinx+c
: tia&fl\ adla Dy Jal&s (Y')
fseczx dx=tanx + ¢
: ew tia\ﬂ\ ala & e Jal&s (i)
fcsczx dx =—cotx +c
fsecx.tanxdx:secx+c
s ol Jhall gl adaldll il oy deala JalSS (1)
fcscx.cotxdx:cscx+c
:(Examples)Ad—-—ia

AN ol aa
1. fcosz.tdt:(ll 2).fcosZ.t. 2dt=(1/ 2).sin2t+c

2. [sin3.xdx=(1/ 3) [sin3.x 3dx= — (L/ 3).cos 3. x +c

3 J-cosz.x
"~ Jsind2.x

n—22.x
>y

dx=1“-sin‘32.cosZ.xdx:E.SI c
2 2 -2

4. fsec3 X. tan x dx = fsec2 X. sec x. tan x dx = (sec® x/ 3) + ¢

s Alal) J) gall daa g 301 9 Aga AN (g gl JalS
Iﬁiﬂu@ﬁfsin "x. cos " x dx JelSialayy ()
P AV i) (sas) Jesing (638 ¥ aal o KA 8 (V)
Sin? = 1 — cos?, cos’X =1 — sin’x

:(Example)J—a

fsinzx. cosx dX @ Y delsill aa
7 SN |
=2 3 — -2 2 —a:r2 -2
fsm X. COS°X dx = fsm X.COS X. COS“X dX —fsm X.COS X. (1 — sin“x) dx

= fsin2x.cos X dx —fsin“x.cos X dx
= (sin®x / 3) — (sin°x/5) + ¢

-AY .



Ay cliaial Jasiss a5y el e IS O S A 4 (V)

sin x = %.(1—c052x)

cos® x = %.(1+ c0s2X)

:(Example)J—a

fsinzx. cos™X dx Y Jelsill aa
Al
L, 1 1
Ism X.COS xdx=Jé.(l—cosZ.x).E.(ldrcosZ.x)dx

| (@ —cos 2.x)(1+ cos 2.x)dx

.:(1—0052 2.x)dx

P AP MNP DNPEPDSNPEXNPE

. .dx—l.jcosz 2.X dx
J 4
1l
X——.] =.1+cos4.x)dx
7 jz( )
.X—E.J.dx+1'|.cos4.xdx
8 8
P Ay clgaid) gas) Jasid a8 ) Ge IS S A S (T)

Sin’x = 1 — cos?x, cos®x = 1 — sin’x
:(Example)J—ia

fsin33. X. 083, X dx ;Y Jalsill aa
Al
Isin33.x.cos33.xdx = jsin33.x.c053.x.cosz 3.x dx
= Isin33.x.coss.x.(1—sin23.x)dx
= Isin3 3.X.co0s3.x dx —Isin53.x.0033.x dx

_1sin"3x 1 5sin®3.x
3 4 3 6

- AN



Db L c-.ﬂsftan "x.sec ™ x dx JeSS Ay (@)
L SV sadll e 453 s sy sec ool oS Alls i (Y)
sec™ = sec™ 2 x. sec’x
Y il e 48 3ai a8 tan ool oS A S ()
tan" = tan "~ !x. tan x
tan’x = sec?x — 1 AVl AgUaid) Jeatind

cot?x = sC?X — 1 Aataiall (pe (pudices fcot "%.CSC™MX 0X (oo saclall i gula
:(Examples)i—Lia|

1. fsec“x dx = f sec?. sec’xdx = f(1+tan2x) . sec’xdx
3

tan
fseczx dx + f sec?x. tan®x dx =tan x + +c

2.
[esc x.cot® xdx = [esc X.cot X.cot xdx = [esc x.(csc2 X —1) cot xdx

5 1
= jcsc2 X.cot xdx — jcsc2 X.cot xdx
3 1
= jcsc2 X.CSC X.Cot XdX — I CSC  2X.CSC X.cot xdx
5 1
. Csc? X N CSC2 X
5 1
2 2
e IS JWSS 0 (7)
1. fsin m. X . sin n. x dx
2. fsin m. X . cos n. X dx
3. fcos m. X . COS N. X dx
DY) daay

cos(m+n). X =cos m. X.cos n. x—sinm. X.sinn. X
cos(m—n). X =cosm. X. cos n. X +sinm. X. sin n. X
sin (m+n). X =sinm. X. cos N. X + cos m. X . sin n. X
sin(m—n).x=sinm. X.cosn.X— COSM.X.sinn.x
sinm. x. sinn. x = (1/2). [cos(m — n). x — cos(m+n). X]
sinm. x. cos n. x = (1/2). [sin (m —n). x + sin (m+n). X]
cos m. X . cos n. X =(1/2). [cos(m — n). x+ cos(m+n). X]

- A4



:(Example)J—a

fsin 3.X.C085.X 1Y Jalsill 2a
s J—ali
[sin3.x.cos5.x = [(1/2). [sin (3—5). x + sin (3+5). x]dx
=[(1/2). [sin (- 2). x + sin (8). x]dx

= (172). [f sin (2). x dx +f sin 8. x dx]
= (1/4). cos 2. x — (1/16). cos 8x + ¢
A ) gall 4 952 JalSS

du . _
1.‘[ —sintu+c or —costu+c
V1-u?

du _ _
2. j 2=tan1u+c or —cotru+c
1+u

w

J. du =sec|u+c  or —cscHu/+c
uu?

:(Examples)id—-ia|

A oSl e IS 2

2.dx _ _

1. J. - d =sec2X+c  or —cscH2.x/+c

X/ 4.X° xV4x% -1

dt =] a
Z.I 2=tan t+c or —cot t+c

1+t

cos X dx 1/ /.

3. J.—zsm Isinx)+c or —cos(sinx)+c

V1-sin? x

sl Al S ol A3 Jals
(G sl e S padall o e Sl A ke o) pueldll Juadl) B LlaaY
dLnu=du/ u

(Y il e 4SS A1l o3 JalSs Ll
f(du/u)an lul+c >u=0
:(Examples)d—-ial

Ay O e SIS 2

1',[ xadx _J‘ xdx 8 1

4x2+1 J4x2+418 Ld4x +#+C



2. J.Z'XX_S dx = .[de—_[g dx=2.x—5.Ln|x+c

sin X
3. j dx:Ln\Z—cosx\+c
2 —COS X
At Al Jalss
(Y il e LS e Apnd) Al Al () el Jaadll e U e LS
de'=e"du

fdeu =gl 40 Y el Lo ARl (el Al o3a JulSS Ll
:(Examples)id—-ia|

Gy Ol e IS aa
1. e dx=(1/2). e +¢c
2. fes"‘x. cos x dx = e"* + ¢

3. fex. sin(e*) dx =— cos(e”) + ¢
cddaall dAlSﬂ\
OSeYLS Al sasd) e QA F 5 [o ] Al 558 Y a6 ba oe JS oS3
Y sl e ANl saadll JalSHll el

QD ey T

f j).f(x dx =F(b)- F(a)

[a,b] 4alxall 5 yiall o JalSall dls f 5 JalSill eV aall g JalSill oY) aall g o
.J.f g 1)
a
s daaal) Jalsil) al 63
b b b
L [ f ko0)=ke [ F 7k, [ 0
a a a

-4 -



Y -0,

G A Al culS 1) Law c f(C X)=(X) Mimssfillhs 0e[-a,a] oSN
FCX)= —f(x) ol

:(Examples)id—-ia|

Y OO Aad Caal

T

T
1 J.sin Xxdx=-CosX | =—cosz+c0s0=—(—1)+1=2
0 0
p 4 (ax+1)2 2 13
_4BX+l)2 2 29
2._([ 4.x+1dx_4. 3 \0_ 2
2
1
2 dx 4 1 A A 2‘ T 7
3. =sec |2.X =sec " |2|—sec T |—|==—-=
'!2.xx/4.x2—1 | ng 2 J3| 3 6
=

:(Some Methods Of Integration) Jelsill &k (an
8 pilia 3 ) o Leatl o8 Al (R Y Al Blalsall ) JalSall (3 e amy ) Y 3kt
A Ag il T 5 b WlaaY LS

:(Integration by Parts) 4 jaill Jalsili(V)
(Y 85 il e Jeals Aiiie o aiad 45 jailly JalSill 43y yha )

d(u.v) = u.dv + v.du = u.dv =d(u.v) —v.du

fu.dv =fd (u.v) — f v.du

D Ol muadd ¢ JalSill ) seda Can g aana e JalSil G L

Y i okl Jalss 33

fu.dv: u.v—fv.du +C

:(Examples)id—ia|

;A oKl ) 6 aa
1. fx. e*dx

-4y .-



Let u=x= du=dx,dv=e*dx=>v=¢e"
fu.dv= u.v—fv.du+c

fx. exdx:x.ex—fex.dx+c
=xe‘—e"+c¢

2. anxdx
Let u=Lnx= du=(1/x) ,dv=dx =>v =X

fu.dv: u.v —f v.du +c¢

anxdx:x. Ln X —f(l/x).xdx+c

=X.Lnx—-x+c
;:\_BAN-A
ol Ll Lm0 o g A5 3ty Jalsall 4y 5y g lis) ie
StanTix, Ln X Jie Cigme e LlelSs Sy ) Al (V)
A Y Qe e mann 230 G (580 o e el ADAlT (Y)
A AN (%)
Akl Al (£)

.(Partial Fractions) se=&! 4i3as (V)

s o S0 a5 Eun il Gl o J8 Jaall (58 Al 3 2y yhall 538 a3k (V)
N

e Ll Gy 45503l 565 (x - @) (S sl oy (AW Al e i S 1Y)

A B, C L E
(x-a) (x-a) (x—a) x—a)"
:(Example)Jt—ia
2
ILM dx :‘;,"yi Jel&ill aa
73 S|
x?4+5x+2 A B C

(-1F (D) (x-12 (x-1)
A(x—1F +B(x-1)+C
(x-1)

-4y .-



x> +5. x+2 = A(x—1)*+B(x- 1)+ C
=AX -2 Ax+A+B.x-B+C
=AX+(-2.A+B).x+(A-B+C)
A=1
~2.A+B=5=>B=2.1+5=7
A-B+C=2 = C=2-A+B=2-1+7=38
X2 +5.X+2 1 7 8
= + +

(x-1°*  (x-1) (x-1* (x-1)°

X2 +5.X+2 1 7 8
i Sl oyl ey i iy L
7 4

=Ln|x -1 - (17 - (x—1)3 +C

(Yl 8 LS el (55 bl Q5 Al Al e il (IS 1Y)

:(Example)J—-ia

Jax/(@-2.x-3) 1A dasill s
Al

dx 1
.[XZ _2_X_3:I(x—3).(x+1) dx
1 __A B
(x=3)(x+1) (x-3) (x+1)
~ A(x+1)+B(x-3)
 (x=3)(x+1)
1=A(x+1)+B(x-3)= Ax+A+Bx-3.B
(A+B)x+(A-3.B)=1
(A+B)=0=> A=-B

(A-3B)=1=-B-3B=1=B =_%

A=l
4

-d¢ -



1 1
g Dy mrowen i)

= 1.Ln\x—3\—1.Ln\x +1+c
4 4

rY) Gl LS A el ()5S (e 8 Jala 5 Al As ) e il (S 1Y)

2x* -5 Ax+B , Cx+D
(x2 +3)2 ) (XZ +3) (x2 +3)2
2x% -5 (Ax+ B).(x2 +3)+ Cx+D
(x2 +3)2 ) (x2 +3)2

2.x*—5=(Ax+B) . (xX*+3) + Cx+D
2. x> = 5 =AX*+ B.X*+3.Ax+3.B+C.x+D
2. x> = 5 = Ax’+ B.X*+(3.A+C).x+(3.B+D)

A=0, B=2,C=0, 3.B+D=-5=D=-11

2.x% -5 2 11
dx= [ —=— dx- d
J(xz+3)2 ek I(xz+3)2 '

X +3
_ I—Z dx—J‘ll.(x2 +3)_2dx

3
:I 2 5 dx—J‘ll.(x2 +3)_2dx
1+(\/1§.xj
=% tan‘l%.x 11.£)(2—j13i+c

-do._

:(Example)J—a

r T el aa

)



rY Jhdl A LS AL ghall dandl) Jartios ~€uiwiwﬁiw\wi IS 13 (V)

:(Example)J—a

dx : Y Jalsil) s

x> +2 3 X+ 2
J.xz ) dx_J.(x +x+X2 _de
X+2 A B
= +

x2—-1 x-1 x+1
_ A(x+1)+B(x-1)
 (x=1)(x+1)

= AX+A+B.x+B
= (A+B).x+(A-B)

A+B=1,A-B=2=A=3/2,B=-1/2

1

3

X+ 2 E 2
dx=[(—2- -2 )dx
J‘x2_1 I(x—l x+1)

L



3 1

SO 42
J‘(x3+x+L—L)dx:X—+X—+§.Ln\x—ﬂ—1.Ln\x+u+c

x-=1 x+1 4 2 2 2

:(The Trigonometric Substitutions)dsiliall cilua &l (V)

a —X

) X )
l.sinu=—=x=a.sinu
a

Ja’?—-x% =a.cosu

a’ + x?

X
, tanu=—=x=a.tanu
' a

Ja?+x%2 =atanu

Ja? +x?
T |

el
f

-4v.-



w2 _ g2

X
3. SeCu=—=X=a.secu
a

Vx?—a’ =a.tanu

:(Example)J—ia

L a
=g
e all

32 —x?
j dx
[fo-xt
3.sinu=x, 3.cos udu =dx
I dx :,[ 3.cosudu _[ 3.cosudu JB cosudu
(W)ﬁ (\/32 —32.sin2u)3 ( 1—.sin u)3 (3.cosu)’

-9A -



[Rooudy 101 gL fsectudu="tanue

3B.cosu® 99 cosZu
s ad) Jlasly Jalsill ()

a.u? + B JSal ) A Jysai oSe a=0 s f(x) =ax? + bx+c <l
(Y sadll e a el JlaS) 4y yla Jlaxialy
a.x’+b.x+tc=a [x*+(bla).x]+c
= a. [ ¥*+ (b/a). x + (b’/4.a9)] + ¢ — (b¥/4.8°)
= a. [ x + (b/2.a)]*+ ¢ — (b¥/4.8%)
—a. u’+B
u=x+(b/2.a), B=c— (b¥/4.39) RIYEN
A i
CAlla 338 phall o2 addiu
€ il eleid) ol @ X2+ b x+ o asll Jlai AiSa) aae -
i uSEgale e il g X2+ b xt+callg ds -
Gl S L e Al Cilaca i) Ao oo el o pilaal) QSN Olaniad (a jad @lld
€aa
:(Example)J—ia

[ ) IS s 2
V2.x— X2

Al

el i il ey 5l 55800 Al il (S0 ¥ V2.x— %2 aadl i by
all Q) Ay pla Jlaninly a i 13 H3all Ciadae @l elldy ) skl 40 3as

\/2.x—x2 = \/—_(xz —2.x)-:\/— (xz —2.x+1—1)
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